

# 全省重点项目实施动态管理： 不惠民的不进门，做不好的就出局

本报8月20日讯 省发改委今天召开新闻发布会，就省政府日前出台的《关于进一步推进省重点建设项目工作的意见》(以下简称《意见》)、《省重点建设项目申报、准入及退出规定》(以下简称《规定》)，做出解读和说明。根据《意见》和《规定》，我省将对重点项目实施动态管理，进一步提高门槛，控制总量，调整退出。

## 门槛大幅提高

《意见》和《规定》对申报的标准作出了明文规定。与原规定标准相比，项目申报门槛有所提高，如重大基础设施项目、重大产业项目、民生和社会保障项目的总投资门槛，由原规定的1亿元以上分别提高至10亿元、5亿元、5亿元以上；基础设施项目一般还要求是跨区域的项目；民生和社会保障项目原则上要求是由省或省级以上审批或备案的项目；产业项目则更加注重围绕省委省政府战略，重点筛选战略性新兴产业项目。

## 设立退出机制

对重点项目设立了禁止性条款，明确规定不跨区域的市政基础设施项目、纯商业房地产项目、高能耗高污染及消耗资源性项目、产能过剩行业单纯扩能项目、党政机关和国有企事业单位办公楼及其他非公益性楼宇馆所项目等，原则上不再列入省重点建设项目。对重点项目还将实行总量控制，严格准入。凡是符合申报条件的项目，上报以后还有一个遴选的过程，要优中选优、好中选好，控制总量。

此外，我省还将对重点项目实施退出机制，今后，对年度内难以开工建设、年度投资计划完成严重滞后的项目，调整退出省重点建设项目名单，畅通出口。调整退出的项目不再享受相关的政策支持。

发布会还透露，我省重点工程建设进展顺利，今年1-7月全省第一批40个省重点建设项目完成投资303.29亿元，完成年度计划的55%。

■记者 李国平



8月19日，衡阳市义工协会的义工来到珠晖区抗战老兵冯隽家中，为他庆祝百岁生日。 通讯员 曹正平 摄

## 参加抗战胜利70周年纪念活动 我省抗战老战士、英烈子女代表启程赴京



本报8月20日讯 今天下午，省政府在长沙举行仪式，欢送抗战老战士、英烈子女赴京参加抗战胜利70周年纪念活动，副省长蔡振红出席并讲话。

目前，全省健在的抗战老

战士4000多人。经过层层遴选，我省确定了谭育才、李伯余、文正国、滕周权等13名抗战老战士，孙清景、黄岳武、王兆兰、葛长生等4名抗日英雄子女赴京参加纪念活动。为保证老战士、英烈子女进京安全顺利，省民政厅进行了周密细致安排。

另据报道，19日，省民政厅、财政厅、卫生计生委发出通知，要求做好向抗战老战士发放一次性补助金和慰问工作，确保9

月前将5000元慰问金发到抗战老兵手中。此次慰问金的发放对象包括：抗日战争时期的在乡复员军人和残疾军人；移交政府安置的抗日战争时期军队离休干部、无军籍职工；抗日战争时期在国民党军队服役，后在解放战争中起义、投诚编入解放军序列的在乡复员军人；参加过抗日战争，后回乡务农的原国民党抗战老兵，发放标准为每人5000元。

■记者 周红泉 通讯员 邓文艳

## 领导给案子口头打招呼 将记录在案 最高法两办法昨起施行

8月19日晚间，最高人民法院发布《人民法院落实〈领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定〉的实施办法》(以下简称“防止领导干部干预实施办法”)和《人民法院落实〈司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定〉的实施办法》(以下简称“防止内部人员过问实施办法”)，对人民法院切实贯彻执行“两个规定”提出明确要求。这两则办法将从20日起施行。

其中，领导干部干预司法插手案件将记录在案，可能致冤假错案的将层报最高法等规定引发热议。

### 致冤案要层报最高法

市民打官司，发愁对方在法院有熟人；律师接案子，担心有领导打过“招呼”难胜诉；法官办案，说情的人得罪不起，难处理……今后，这些都将被记录在案，最高法新公布的两项实施办法分别针对领导干部干预司法和内部人员过问。

“防止领导干部干预实施办法”共十二条，主要包括六个方面的内容，明确了除了法院工作人员以外的任何人和组织过问案件，都应当全部记

录在案，过问包括来函、来信以及口头意见。而这些记录将建立信息专库汇总，法院将每季度报送相关党委政法委和上一级法院。法院认为领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情节严重，可能造成冤假错案或者其他严重后果的，应当立即报告，并层报最高人民法院。也就是说，如果有领导对某案子打了招呼，将会被记录在信息专库，并且报送到他的上一级党委甚至层报到最高法。

### 口头过问案件也要记录

实施办法对记录的内容也做了详细规定，包括了领导干部的姓名、单位、内容、形式等，对口头方式过问的，还应当记录发生场所、在场人员等。

“防止内部人员过问实施办法”共二十四条，主要包括六个方面的内容，比前一个办法更加严格，包括了禁止发言工作人员过问、打探案情、传递材料，对工作人员过问案件情况全程留痕，进信息专库留档等。

此外，两个办法均对严格执行这两个办法的法院工作人员做出了保护性规定。

■记者 魏灿

## 资讯

### 湖南首条直飞东京航线 10月26日开通

本报8月20日讯 记者今日从南航湖南公司获悉，该公司将于10月26日开通湖南首条直飞东京的定期航班。届时，从长沙飞东京航线将由目前的7小时以上缩至3个半小时。具体票价预计8月底出炉。

长沙直飞东京航线由空客A320机型执飞，每周一、五各一班。去程航班号CZ8415，9时从长沙起飞，12时30分到达东京成田国际机场，航程3小

时30分；回程CZ8416航班，13时30分从东京成田国际机场起飞，18时10分到达长沙，航程4小时40分(以上均为北京时间)。

南航市场销售部工作人员介绍，目前，长沙没有直飞东京航线，旅客往返东京需在上海、香港、韩国首尔等地转机，且单程耗时一般在7小时以上。

■记者 邓晶璘  
通讯员 谢宁馨 莫春桥

### 长沙市血库库存吃紧

本报8月20日讯 受炎热天气和高校放假的影响，街头献血人数锐减。针对这一现状，全市各企事业单位纷纷开展志愿献血工作，确保临床用血需要。

记者从长沙市血液中心了解到，自七月中下旬以来，街头多个献血点每天只有几个人献血，有时甚至只能等来

1位献血者。而长沙每天至少要有500名健康适龄的公民参与无偿献血，才能基本保障全市临床医疗用血需求。19日，省卫计委55余名机关干部在省卫计委党委书记詹鸣带领下参与献血。省卫计委职工一天献血总量达17900毫升。

■记者 洪雷 通讯员 尹澎

### 长沙市环保局 严查涉危化品企业

本报8月20日讯 今日上午，长沙市环保局统一组织开展了2015安全生产及危险废物隐患排查执法行动，对长沙油库等涉危险化学品、危险废弃物单位进行检查。

上午10时许，三湘都市报记者到达位于铜官的中石油长沙油库。在关闭手机、释放人体静电后，记者进入油库。园区内，多辆油车正在装载成品油，运往长沙各加油站。园区负责人说，所有进去园区人员不能携带打火机、火柴等火源，必须关闭手机。

今日的联合执法行动分三组进行，主要查处涉重金属企业，产生、贮存、综合利用、处理危险废物单位，危险化学品、电镀、造纸、化工等企业环境风险行业、重点领域、重点单位的环境违法行为。

本次行动中，长沙市共检查排污单位95家，下达环境监察文书51份，对10家排污单位进行现场采样监测，并将根据监测结果采取相应处理措施。

■记者 彭可心 实习生 陆海菲